

斯里兰卡选举总统 选民车队遭枪击

核心提示

斯里兰卡16日选举新一任总统，大约1600万合格选民前往超过1.2万个投票站，从35名候选人中选出新的国家领导人。

为确保选举安全，斯里兰卡在全国范围部署8.5万名警察。不过，选举开始前数小时，一支运送选民的车队在西北部遭遇多名枪手伏击，伤亡情况不明。

车队遇袭

斯里兰卡警方16日说，一支运送人口占少数的穆斯林选民的车队当天遇袭。袭击者在首都科伦坡以北240公里的坦蒂瑞马莱伏击一支由100多辆大客车组成的车队。

一名警官告诉法新社记者，袭击者在路中间点燃轮胎，设置临时路障，企图阻拦车队通过，“枪手开火并投掷石块，至少两辆客车遭到袭击，但我们还没有接到任何伤亡报告”。

警方说，遇袭选民来自海滨城市普塔勒姆，当时正前往邻近的马纳尔区，准备投票。袭击发生后，警方增援部队赶到现场，清理路障并护送车队



图为在斯里兰卡首都科伦坡，主要反对党人民阵线党提名的总统候选人戈塔巴雅·拉贾帕克萨(中)投票后离开投票站。

新华社发

前往投票站。

另外，在泰米尔族集中的北部半岛贾夫纳，军方和警方因设置路障发生摩擦。警方独立选举委员会申诉，军方擅自设置的路障可能妨碍当地居民前往投票站。

警方在一份声明中说：“在提醒军方全国选举期间设置路障不合法之后，他们已经拆除那些路障。”

法新社报道，占人口少数的泰米尔族和穆斯林选民对选情影响重大，可能影响两名主要竞争者的得票率。按斯里兰卡媒体的说法，在贾夫纳半岛部署军队可能影响选民投票率，令反对党候选人获益。

两强相争

在多数政治分析师看来，斯里兰

卡这场总统选举基本上是两人之间的对决：现任住房、建设和文化事务部长萨吉特·普雷马达萨以及前国防和城市发展部常务秘书戈塔巴雅·拉贾帕克萨。

这是斯里兰卡历史上首次没有现任总统、总理或议会主要反对党领导人参加的总统选举。

普雷马达萨现年52岁，由执政联盟统一国民阵线提名，是斯里兰卡首名平民总理拉纳辛哈·普雷马达萨唯一的儿子，继承了父辈在中下层民众中的良好口碑，为人行事低调。

老普雷马达萨1993年5月在科伦坡出席一次集会时遭泰米尔武装人员刺杀身亡。

拉贾帕克萨现年70岁，退役中校，由主要反对党人民阵线党提名，在他的兄长、前总统马欣达·拉贾帕克萨执政期间领导军方击败反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织，结束斯里兰卡37年内战，在占斯里兰卡人口大约70%的僧伽罗人中获得相当大支持。

拉贾帕克萨竞选期间承诺打击腐败和宗教极端主义。

由于斯里兰卡选举前不做民意调查，两名主要竞争者的支持率不明，结果难以预测。投票结果预期最早17日中午发布。

据新华社电

德国首次立法确定2030年减排目标

据新华社柏林11月15日电（记者张毅荣）德国联邦议院15日通过《气候保护法》，首次以法律形式确定德国中长期温室气体减排目标，包括到2030年时应实现温室气体排放总量较1990年至少减少55%。

《气候保护法》还规定，德国到2050年时应实现温室气体净零排放。联邦政府部门应在所有投资和采购过程中考虑减排目标，在2030年率先实现公务领域的温室气体净零排放。

工党拟“国有化”英国电信宽带业务

据新华社电 英国工党打算推动英国电信公司的宽带网络业务“国有化”，以实现英国人免费宽带上网。

工党党首杰里米·科尔宾参加议会选举竞选活动时说：“工党领导的政府将让每个人免费使用宽带……这是21世纪的核心基础设施。我认为它非常重要，因而不能交给企业（运营）。”多名分析师说，市场反应相对冷淡，因为投资者预期工党不会赢得定于12月12日举行的议会选举。

以色列空袭哈马斯军事目标

据新华社耶路撒冷11月16日电（记者吕迎旭 尚昊）以色列军方16日发表声明说，以军当天凌晨空袭了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的多个军事目标。

声明说，作为对加沙武装组织向以色列发射火箭弹的回击，以军当天凌晨空袭了一处军营和海军设施等多处哈马斯军事目标。据巴勒斯坦媒体报道，这是以军自12月1日新一轮巴以冲突爆发以来首次空袭哈马斯军事目标。

起火隐患致日产在美召回数十万辆车

据新华社电 日本日产汽车公司决定在美国市场召回39.4万辆车，原因是制动液泄漏可能导致车辆着火。

这次召回涉及的车型包括2015年至2018年产Murano型运动型多功能车（SUV），2016年至2018年产Maxima型轿车，2017年至2019年产Pathfinder型运动型多功能车。其中部分车型是第二次召回。

约500万美国人有睡眠问题

据新华社电 美国艾奥瓦州立大学一项最新研究显示，大约500万名美国成年人有难以入睡、难以保持睡眠状态等问题。

研究人员无法解释导致美国人睡眠质量恶化的具体原因，但认为手机等电子产品的普及可能是一个因素。



1月15日，在美国华盛顿，美国前驻乌克兰大使玛丽·约万诺维奇（前）出席由美国国会众议院情报委员会举行的总统特朗普弹劾调查公开听证会并作证。

新华社发

兰大使。

约万诺维奇作证，她今年5月突然遭解职并离任以前，一直是朱利安尼等人所策划“抹黑活动”的“靶子”；特朗普今年7月与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基通话时对她的描述“听着像是威胁”，特朗普个人对她的贬低让她“震惊”。

约万诺维奇说，她看到的美乌总统通话内容相关备忘录显示，特朗普称呼她是“坏消息”，称她“要摊上事了”。

她就特朗普政府对乌克兰政策及其对待美国外交官的态度表达担忧。“我们的乌克兰政策陷入混乱……世界都知道，‘拿下’一个

按照流程推算，众议院全体

有望在圣诞节以前是否弹劾总统表决。调查随后交由参议院“审理”，以决定是否罢免总统。多数分析师预期，共和党人占据多数席位的参议院不太可能罢免特朗普。

据新华社电

中企投建印尼明古鲁燃煤电站首台机组并网发电

据新华社印度尼西亚明古鲁11月15日电（记者梁辉）由中国电力建设集团参与投资建设的印尼明古鲁燃煤电站首台机组15日正式并网发电。这一项目将有效缓解明古鲁省乃至苏门答腊岛长期以来的电力短缺问题。

明古鲁燃煤电站位于印尼苏门答腊岛西海岸的明古鲁省明古鲁市，由中国电建与印尼因塔公司合作开发，于2016年10月25日开工。预计项目年发电量大约14亿

度，未来将投入商业运营。

中国电建集团海外投资有限公司董事长盛玉明在当天的启动仪式上说，项目采用业主、设计、监理、施工“四位一体”建设组织管控模式，充分发挥中国电建全产业链一体化优势。

印尼投资协调委员会相关负责人阿古斯表示，明古鲁燃煤电站项目拉动了当地经济快速发展。他认为，该项目具有投资示范作用，将吸引更多的投资者前来投资。

匈牙利第五所孔子学院揭牌

据新华社匈牙利德布勒森11月15日电 德布勒森大学孔子学院15日在匈牙利第二大城市德布勒森正式揭牌。这是在匈牙利成立的第五所孔子学院，由天津外国语大学与德布勒森大学合作共建。

德布勒森大学校长西尔瓦希·佐尔坦在揭牌仪式上致辞说，在“一带一路”倡议推动下，匈牙利与中国各领域的务实合作不断迈上新台阶，学习汉语、了解中国文化将有助于德布勒森大学学生未来

的发展。德布勒森大学高度重视孔子学院的建设，将为孔子学院的发展提供便利。

中国驻匈牙利大使段洁龙表示，今年是中匈建交70周年，中匈双边关系近年来始终保持健康稳定发展，两国人文教育领域合作亮点频现。孔子学院是各国民众了解中国文化的一个有效途径，相信德布勒森大学孔子学院将成为中匈文明互鉴、人文交流以及增进中匈人民友谊作出贡献。

日本批准对韩出口氟化氢

据新华社电 日本政府批准一家本土企业向韩国出口一批半导体工业材料氟化氢。

韩联社16日以消息人士为来源报道，日本政府近期为一家日本企业向韩国出口氟化氢“开绿灯”。这是日本方面今年7月对韩国采取出口管制措施以来首次批准出口氟化氢。

日本政府7月4日针对韩国施行氟聚酰亚胺、光刻胶和高纯度氟化氢出口管制，8月底不再把韩方

列入获得贸易便利国家的“白色清单”。上述3种产品是制造集成电路芯片和智能手机等电子产品过程中的重要原料。依据日本新规，日本企业需要就每份合同分别申请对韩出口许可，政府审批时长可达90天。韩方认定，日方不满韩国法院裁决日本企业赔偿第二次世界大战期间遭日方强征的韩国劳工，以经济手段报复。韩方采取多项应对措施，包括诉诸世界贸易组织（WTO）。

突尼斯总统授权杰姆里组阁

据新华社突尼斯11月15日电（记者黄勇）突尼斯总统凯斯·赛义德15日授权哈比卜·杰姆里组阁。

赛义德15日在总统府会见杰姆里，正式授权杰姆里在一个月内组建内阁。赛义德同时命令现任总理沙赫德领导的看守内阁在新内阁组建完成前处理政府日常事务。

当天早些时候，突尼斯议长拉希德·加努希向赛义德提名杰姆里为总理人选。根据突尼斯宪法，内阁名单须获得议会半数以上议员同意。突尼斯新一届议会13日举行会议，议会最大党复兴运动党领导人加努希当选议长。杰姆里生于1959年，曾于2011年至2014年担任突尼斯农业国务秘书。

乌克兰逮捕“伊斯兰国”要员

据新华社电 乌克兰国家安全局15日说，乌方在与美国和格鲁吉亚联合行动，逮捕极端组织“伊斯兰国”内部号称“战争部长”的阿布·奥马尔·希沙尼副手巴拉·希沙尼。

巴拉·希沙尼和阿布·奥马尔·希沙尼都出生于格鲁吉亚潘基西峡谷地区。巴拉·希沙尼2015年加入“伊斯兰国”，是阿布·奥马尔·希沙尼的左膀右臂。阿布·奥马尔·希沙尼2016年死于美方在叙

利亚的军事行动，巴拉·希沙尼同年潜入土耳其，2018年持假护照前往乌克兰。离开叙利亚后，他据信继续协调“伊斯兰国”发动袭击。

乌克兰国家安全局在一份声明中说，乌方和美国中央情报局、格鲁吉亚内部联合行动，抓捕巴拉·希沙尼。这一说法得到格鲁吉亚方面证实。

巴拉·希沙尼在乌克兰首都基辅郊区的住所附近落网。乌克兰没有提及逮捕他的具体时间。

意知名白沙滩要限流且收费

据新华社电 意大利撒丁岛知名景点佩洛萨打算限制游客数量且收取门票。媒体称它将成为撒丁岛首个施行限流收费政策的白沙滩。

美国有线电视新闻网报道，佩洛萨所属斯廷蒂诺镇政府委员会

同意，自明年夏季起，沙滩上成年游客数量每天不得超过1500人，儿童数量不受限制。

镇长安东尼奥·迪亚纳说，限制游人数量和收取门票将作为一项长期政策，具体内容尚未完全确定。

吴哥窟明年起禁骑象



柬埔寨政府一名官员11月15日确认，2020年起禁止在吴哥窟骑大象。吴哥古迹管理部门发言人称，共有14头大象供游客骑行，其中一些“年事已高”。它们将搬到距离吴哥窟大约40公里的一处森林，“过原有生活”。5头大象已经搬到新家。这是游客骑大象游览柬埔寨吴哥窟的资料照片（2007年3月1日摄）。

新华社发